

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Segunda época

"El Eco de Cartagena"

agradece á sus colegas los hermanos que le dedican

Dice "El Porvenir":

La nueva propiedad de EL ECO DE CARTAGENA, dirige en el número de anoche un afectuoso saludo á la prensa cartagenera.

«El Porvenir» agradece la parte que le corresponde en aquella atención y desea á los queridos compañeros que forman la Redacción del colega, el mayor éxito periodístico.

Dice "El Liberal":

Nuestro estimado colega EL ECO, ha entrado en la segunda época de su vida, y al devolver, por nuestra parte, el cortés saludo que su nueva redacción dirije á la prensa local, deseamos al decano las mayores prosperidades.

Dice "La Verdad":

Desde el día 1.º de Octubre actual ha entrado en una nueva fase la vida del diario EL ECO DE CARTAGENA.

De la dirección del mismo, se ha encargado el prestigioso joven don Jesualdo Soler y la redacción ha sido reforzada con valiosos elementos.

La orientación del periódico es francamente católica.

Aims y vida del mismo ha sido nuestro querido compañero de redacción don Gregorio Sánchez.

Al cordial saludo que en el primer número de su segunda época nos dedica el muy estimado colega, correspondemos con especial complacencia, deseándole largos años de vida.

Dice "el Fomento," "El Eco de Cartagena"

Este simpático periódico, decano de la prensa provincial, ha sufrido una transformación completa y radical que, sin temor á equivocaciones, nos hace acariciar la ilusión de que en breve recobrará el prestigio y arraigo á que tiene derecho por su larga y brillante historia.

El Eco, que desde hace mucho tiempo sosteníase gracias á unos cuantos buenos cartageneros que no se resignaban á que sucumbiera el periódico en cuya colección consta la historia contemporánea de la hermosa ciudad, hoy, gracias á un enamorado del periodismo, á un convalidado campeón de la buena prensa, á un entusiasta y joven sacerdote, cuyos aceros y aptitudes se han revelado durante mucho tiempo en nuestro colega «La Verdad», el decano de la prensa en la provincia, completamente rejuvenecido y presentado con la pulcritud necesaria, vuelve á la vida activa, á la lucha constante, á laborar por la buena causa.

Don Gregorio Sánchez debe estar satisfecho de su obra, pues para realizarla ha tenido que vencer muchos obstáculos y allanar grandes dificultades, pero desde primero de Octubre el católico periódico, con su información telegráfica y postal y más que nada con la sana doctrina que respaldada en toda su redacción, manifiesta elocuentemente cuanto puede y vale una voluntad enérgica y lo mucho que puede dar de sí, cuando como la del joven sacerdote es dirigida en pro del bien.

De la dirección de «El Eco» se ha encargado el joven é ilustrado periodista don Jesualdo Soler.

Nosotros deseamos que el antiguo y prestigioso periódico cartagenero llegue bien pronto al término feliz que para el mismo desean sus decididos y entusiastas inspiradores y confeccionadores y que sus triunfos, sean continuos.

"El Eco" en Madrid

El secreto de Miranda

Existió una interrogación constante en todos los que vieron el glorioso uniforme de la Infantería de Marina. ¿Se discutirá en el Senado el famoso proyecto de disolución, extinción ó reorganización que aprobó el Congreso? ¿Se admitirán recomendaciones que lo mejoren? ¿Volverán de oficiales los que de sargentos, algunos con solo doce años de servicio, pasaron voluntariamente á la situación de retirados? ¿Se crearán los cadetes regimientales para remediar la falta de oficiales subalternos? El señor Miranda, que ha hecho del silencio una política discreta, aunque un poco atisca, calla.

El grado militar señala al oficial su puesto en el combate, su rango en el escalafón, el círculo de su acción, es decir, la suma de autoridad que se deriva de su jerarquía, y la carga ó parte de responsabilidad en el sostenimiento de la disciplina, en la eficacia de la instrucción y en el éxito final de las operaciones en la guerra.

Cada uno de estos peldaños de la escala exige un grado de preparación técnico-militar, un coeficiente propio de aptitudes personales y de capacidad para el comando, que la improvisación hace imposible; y exige imperiosamente tan bien, como condición esencial del éxito, una metódica y metódica preparación en las aulas y en las filas.

La verdadera escuela teórico-práctica en la que se han de modelar y retemperar los oficiales, es más escabrosa y difícil que ciertos estudios universitarios, porque además de los conocimientos generales y científicos, deben adquirir los técnicos-profesionales, sin perjuicio de someterse á todas las pruebas de resistencia físico-morales, exactamente, y con análogos propósitos, que las piezas elaboradas en las grandes usinas para servir de brazos de palanca, de ejes de manivelas ó de planchas de resistencia contra los esfuerzos extraordinarios de los explosivos modernos.

Con esta preparación técnica, profesional, se pueden tener oficiales que den un rendimiento útil para la nación. Secados de la nada, de la improvisación; creados por la enmienda de un diputado ó de un senador, sin pasar por todas las pruebas, no podrían dar á la patria, en las circunstancias ordinarias y en las difíciles, a que los frutos adecuados y eficientes que España tiene derecho á exigir de todos los que pertenecen a la milicia, a la carrera de abnegación y sacrificio, a la noble profesión que mantiene en el alma nacional el fuego inextinguible del patriotismo.

Los retirados por la ley de 10 Junio de 1911 no pueden volver á las filas activas. Optaron voluntariamente por el retiro; no quisieron acogerse al examen de suficiencia y aptitud, renunciaron á la prueba de selección que preceptuaba la regla tercera de la R. O. de 17 del mismo mes y año, y solicitaron pasar á la situación de retirados, que es una situación definitiva.

¿Cómo resolverá el ministro de Marina el gravísimo problema de la falta de oficiales? Con los cadetes regimientales? ¿Decretará la apertura de la Academia? Este es el secreto del señor Miranda. Nosotros confiamos en que resuelva tan arduo problema teniendo presente los intereses de la patria y el prestigio de un cuerpo de tan brava y heroica gesta.

Ricardo Sidonio. Madrid 4-10-1915.

De Sociedad

De Pacheco han venido nuestros respetables amigos don Mariano Sánchez Victoria y don Mariano Sánchez y Sánchez.

Con brillantes notas ha aprobado el tercer año de la carrera del Magisterio el joven estudiante cartagenero, Ricardo García Laborda, hijo de nuestro compañero en la prensa don Ricardo, director y propietario que fué de «El Mediterráneo».

Nuestra enhorabuena.

Hemos saludado en esta casa a nuestro antiguo amigo don Agripito Santos.

Se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo don José Lizana.

Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, nuestro apreciable amigo comerciante de esta plaza don Domingo Madroño.

Deseamos que el poelete obtenga en breve una completa mejoría.

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña, la señora doña Concha Vidal Bionas, esposa de nuestro apreciable amigo don Alberto Dueto. Nuestra enhorabuena.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo y paisano el Excelentísimo señor don Lorenzo Moncada. Bien venido.

Ha salido para la capital nuestro apreciable amigo el virtuoso sacerdote don Eugenio Para. Le deseamos un feliz viaje.

Se encuentra en el balneario de Fortuna tomando aquellas aguas, el diputado á Cortes por esta circunscripción don Joaquín Payá y el letrado de este colegio don Manuel Antón.

Ayer pasó el día entre nosotros el ilustre abogado don Joaquín López y Pérez.

Ha regresado de su firma de «La Aparición», la apreciable familia de nuestro amigo don Tomás Masanzares.

Se encuentra enfermo el comerciante de esta plaza don José María Arroyo.

Se halla enfermo de gravedad habiéndosele administrado los últimos sacramentos, don José de la Puente.

Intermezzo

En Moscú y Petrogrado hay estos días un atock de campanas verdaderamente enorme. Todos los días llegan en los trenes sendos vagones cargados de campanas, pequeñas, grandes, colosales, de todos los tamaños.

Son las campanas de las iglesias rusas, iglesias de poblaciones hoy ocupadas por los alemanes.

Lo notable es que al principio, en Agosto, cuando todavía la retirada rusa no era sino un plan del Estado Mayor, el anuncio de quitar las campanas promovió una tempestad entre los fieles. En las iglesias reuníanse las gentes y oraban y suspiraban y lanzaban sollozos al pensar que iban á verse sin sus queridas campanas.

Porque es de advertir que el cariño de la población rusa hacia las campanas es sumamente profundo.

Las mujeres, sobre todo, promovían algaradas y gritaría para que no se les evasen las aspiradas lenguas de bronce. La policía hubo de intervenir, pero todo era inútil. Se organizó una procesión, y cuando salió el clero, las mismas mujeres acusábanle de traidor.

Por fin hubo una medida salvadora. Con cada grupo de campanas fué una comisión de feligresas de la respectiva parroquia. Y cuando se convencieron de que aquellas quedaban debidamente custodiadas y en sitio seguro y sagrado, regresaron satisfechas á llevar la tranquilidad á sus silenciosos pueblos.

Juventud Conservadora

Ayer tarde se celebró una reunión en el Círculo de la indicada agrupación, al efecto de verificar la proclamación del candidato que ha de ser apoyado en las próximas elecciones municipales. En el acto reinó gran entusiasmo.

Después de un discurso pronunciado por su Presidente D. Pablo Sanz, en el que expuso la necesidad de ir á la lucha con la mayor decisión, para obtener un puesto representado por persona culta y prestigiosa, hizo uso de la palabra el señor Oliver, quien se expresó en patéticos términos, siendo proclamado candidato D. Miguel Martí.

El Sr. Martí, joven de gran cultura, dió las gracias á todos prometiendo para el caso del triunfo de su candidatura, emprender una campaña inspirada en los deseos de llevar al Ayuntamiento savia nueva y vigorosa que difunda una acción social en beneficio del pueblo y de los intereses generales.

Impresiones teatrales

De las pocas cosas que se sustraen á la lucha de las filias y las sovias es la música.

Hace poco tiempo celebróse en Londres un concierto, para con los productos de la artística fiesta socorrer á las víctimas de la guerra.

Todos los números del programa ejecutados, fueron de un bárbaro alemán, bárbaro que con su talento, su inspiración, su genio revolucionó el divino arte: Wagner.

Los genios, aunque otra cosa quieren los periodistas aliados, no son ni aliados ni germánicos.

En España, donde todas las luchas se agudizan, donde nos hemos dividido en dos grandes bandos, tanto en lo de la guerra como en lo de los toros—en lo de la política hay tantos bandos como personajes existen—creíamos que al estreñarse una obra teatral con el armamento de los Imperios centrales, la crítica aliadófila y hasta parte del público hubiese exteriorizado manifestaciones hostiles á la nueva producción.

Afortunadamente no fué así. La música amansa á las fieras y en el Teatro Eslava de Madrid se unieron francófilos y germanófilos para tributar entusiasta ovación al insigne Straus, al deleitarle los de ambos bandos escuchando los cadenciosos vales, la música inspirada, alegre y juguetona del insigne maestro austriaco del que hace poco decía «España Nueva» que enervaba su música y que Austria-Hungría era país de operetas, representado en el mundo por Straus, Lehar, Leo-Fall, etcétera.

Celebramos el triunfo obtenido por el inspirado músico, al que seguramente han contribuido los prestigiosos nombres de José J. Cadenas Mas y Foglietti, en la nueva adaptación que en el nombre de «Invitación al vals» ha sido un triunfo para la Compañía y Empresa del Teatro Eslava de Madrid.

No cerraremos estas impresiones sin manifestar nuestro pesar por la muerte del celebrado autor cómico don Celso Lucio, autor de muchas obras cómicas que le dieron sitio preeminente entre nuestros autores cómicos.

Descanse en paz.

Las reformas del Bachillerato

Está en el horno, preparándose para ser implantado un nuevo plan de estudios de segunda enseñanza.

El plan, según parece, se encamina directamente contra los preparatorios de las Facultades.

He aquí el detalle del proyecto:

Estudios generales

Primer año Gramática española y Caligrafía, primer curso.

Geografía general y especial de España.

Historia de España, primer curso. Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría.

Religión e Historia Sagrada. Educación física.

Segundo año Gramática española y Caligrafía, segundo curso.

Geografía de Europa y especial de España.

Historia de España, segundo curso. Aritmética y nociones de Algebra.

Religión y Moral. Educación física.

Tercer año Lengua y Literatura española, primer curso.

Latín, primer curso. Historia Universal.

Francés, primer curso. Geometría y nociones de Trigonometría.

Religión y Moral. Educación física y nociones de Fisiología e Higiene.

Cuarto año Lengua y Literatura española, segundo curso.

Latín, segundo curso. Francés, segundo curso.

Elementos de Historia Natural, Física y Agricultura.

Dibujo de figura y paisaje. Educación física y nociones de Fisiología e Higiene.

Estudios de especialización

Bachillerato de letras

Primer año

Latín, tercer curso. Preceptiva literaria y composición.

Historia de la antigüedad y de la Edad Media.

Geografía Universal. Psicología, Lógica y Ética.

Francés, tercer curso. Prácticas de Seminario de Literatura, una clase semanal; Historia, ídem y Geografía, ídem.

Segundo año

Latín, cuarto curso, composición y lectura.

Historia general de la Literatura. Francés, cuarto curso, composición y lectura.

Historia moderna y contemporánea. Rudimentos de Derecho. Elementos de Sociología.

Prácticas de Seminario de Latín, una clase semanal; de Historia, ídem y de Derecho, ídem.

Bachillerato de ciencias

Primer año

Francés, tercer curso. Aritmética y Algebra.

Física general y especial de motores.

Química inorgánica. Geología y Mineralogía. Fisiología e Higiene.

Dibujo lineal y lavado. Prácticas de laboratorio de Física, clase semanal; Geología y Mineralogía, ídem, Fisiología e Higiene, ídem, y Química, ídem.

Segundo año

Francés, cuarto curso, composición y lectura.

Geometría y Trigonometría. Física, electricidad.

Química orgánica. Biología. Zoología. Botánica.

Agricultura y técnica agrícola industrial. Dibujo lineal y topográfico.

Prácticas de laboratorio de Física, clase semanal; Química, clase bimensual; e Historia Natural, ídem.

Nota: Las clases cónicas tendrán siempre una hora de duración y las prácticas dos horas.

Rogamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que adviertan en el servicio del periódico se sirvan avisarlo a esta Redacción, Bretau 4 y 6.

NECROLOGIA

En los Molinos donde residía ha fallecido la respetable señora, doña Pascuala Lineres Campele, madre de nuestro estimado amigo el presbítero don Luis Vidua, capellán del regimiento de España.

A su entierro verificado esta tarde asistió numeroso y distinguido concurso.

Al expresarle á su familia nuestro sentimiento, rogamos á los lectores una oración por su alma.

"El Eco de Cartagena"

Decano de la prensa regional.

Redacción y Administración, Bretau 4 y 6

Nota del día

Las multas del Domingo

Por infringir la ley del descanso dominical, fueron multados 69 industriales el pasado domingo. Entre los contraventores figura, según afirma un colega, un concejal de nuestro ayuntamiento.

Esto de las multas ya va picando en historia regocijada.

No sabemos la cuantía de la pena pecuniaria que se habrá impuesto, aunque creemos que serán multas progresivas; es decir mayor cantidad al que reincide, que al que por vez primera falta. De lo contrario daríase el caso, de voluntariamente infringir la ley por proporcionarle mayores ingresos la falta, que el cumplimiento de lo preceptuado.

A un tabernero que durante el domingo tiene su establecimiento abierto, vendiendo sin cesar copas de mosto, poco le importa una multa de cinco pesetas, cuando la ganancia es mucho mayor. A estos industriales se les debe obligar por otros medios.

Por que no se trata (ya, con ser muy suficiente, del incumplimiento de un precepto; adviértase, que los domingos, días naturales de descanso, único día que el obrero tiene para dedicar á las dulzuras del hogar y á los encantos de la familia, si encontrara cerrados esos «tupas» que le incitan y llaman, no se darían después esas tragedias familiares, que terminan, las más de las veces en la cama del hospital cuando no en la casa del cementerio.

Creemos pues, que con mano dura, sin contemplaciones de ningún género, deben tomarse medidas que impidan se burle una ley tan necesaria y justa como la del descanso dominical.

¡Señor Alcalde! estudie el modo. Las multas pueden ser contraproducentes.

"El Eco de Cartagena"

pone á disposición de sus lectores los textos originales de su información telegráfica y de su servicio telefónico.